Test se sklada ze ctyr prikladd, kazdy je celkem za 20 bodd.

Pro udéleni zapoctu je nutné ziskat alespon 48 bodd.

Zadani je v Sedé oblasti, data v rGZové a prostor pro vase odpovédi je bily. Do modrych oblasti pro vy
Veskeré odpovédi vkladejte do tohoto souboru, jiné soubory neodevzdavejte.

MUZete pracovat na svém vlastnim pocitaci nebo na pocitaci v ucebné.

Soubor pfi praci prlibézné ukladejte do pocitace (v pfipadé skolniho mimo plochu - pfi padu systému
Povoleny mate tahaky, poznamky z prednasek, studijni materialy z ISu a ndpovédy programi; web n
Po ukonceni prace vlozte soubor do odevzdavarny v ISu, v ndzvu souboru obsahnéte své pfijmeni.
Bodovy vysledek se dozvite v pozndkovém bloku v ISu.

Celkem bod E Znamka F

Hodnoceni: 48 - 53 E 54 - 59D 60 - 65C



'pocet hodnoceni nezasahujte.

se plocha maze)!
ikoliv.

66 - 73 B 74 - 80 A



Prvni pfiklad se sklada z 10 jednoduchych otdzek, sprdvné jsou vidy 1-4 odpor

9.

. Maximum bloku dat "PODIL" Ize v Excelu spo&itat pomoci vzorce

. Hodnota korelaciho koeficientu

. ShapirQv-WilkQv test je ve srovnani s Kolmogorovovym-Smirnovovym teste
. Mezi statistické testy nepatti

. Je-li p-hodnota testu 0,005, pak na hladiné vyznamnosti 95 %

. Pro testovani shodnosti rozptylt (homoskedasticity) Ize vyuZit

. p-hodnota statistickych testd

. Prijetim alternativni hypotézy H, testu soucasné

Predpoklady Mann-Whitneyho testu jsou

10. Z dnesniho testu ziskam:



védi.

'm vhodnéjsi pro

Spravnou odpoveéd

|oznaéte zelené.

[PERECNTIL(PODIL;100)

[MAX(PODIL)

|je vZdy riizna od 0

lie vidy kladna

|vét§|' datovy soubor

[odlehlé hodnoty

|Levenﬁv test

|Kruska|l—WaIIist test

Izamltame Ho

Inezamltame Ho

|Kruska|ﬁv-WaIIis(’Jv test

|Friedman0v test

|je vzdy riznd od 0

lie vidy kladna

Iprulmam Ho

Inevylucup Ho

|normé|n|' rozdéleni

|shodnost rozptyld

[0-20 bod

[21-40 bodd




[MAXIMUM(PODIL)

[PERCENTIL(PODIL;1)

[levidy=1

[ie vidy <1

|men§|' datovy soubor

|homoskedasticitn|' data

|To|lens(’1v test

|Feh|ing0v test

|ne|ze rozhodnout

Iprulmame Ha

|Feh|ingt‘]v test |F test
lie vidy >-1 fie vidy <1
Ivylucup Ho |ne|ze rozhodnout

|pérové usporadani

|nezévis|ost rezidui

[41-60 bodd

[61-80 bodd

2 body
2 body
2 body
2 body
2 body
2 body
2 body
2 body
2 body

2 body

Hooodooooo



V tabulce nize vidite namérené hodnoty znecisténi vzduchu pesticidem gamma-hexachloroc
koncentrace v letech 2007, 2009, 2011, 2013 a 2015.

1. Vyberte vhodny test pro otestovani, zda v nékterém roce data na 95% hladiné vyznamnos
2. Poutzijte zvoleny test pro otestovani normality dat v jednotlivych letech. Jaka je nejnizsi zit
4. Vyberte vhodny test pro otestovani, zda se koncentrace y-HCH mezi jednotlivymi roky na
5. PouZijte zvoleny test, uvedte p-hodnotu a slovni hodnoceni: p-hodnota:

6. Spoctéte pomoci medidnu roc¢ni agregace znecisténi pres vSech 13 uvedenych lokalit:

2007 2009 2011 2013 2015

7. Spoctéte Pearsonovu korelaci mezi casem (pouzijte letopocet) a koncentraci: [

8. Co usuzujete na zakladé vysledku Pearsonovy korelace o znecisténi ovzdusi latkou y-HCH

2007 2009 2011 2013 2015
Kosetice 0.035 0.027 0.024 0.012 0.009
Praha, Libus 0.037 0.042 0.024 0.012 0.013
Liberec, Jestéd 0.037 0.020 0.015 0.009 0.006
Stitna nad VIafi-Popov 0.055 0.060 0.029 0.017 0.012
Décinsky Snéznik 0.083 0.062 0.032 0.027 0.017
Pfimda 0.060 0.061 0.029 0.016 0.010
Jesenik 0.048 0.053 0.024 0.012 0.006
Churarov 0.044 0.050 0.029 0.012 0.008
Bily K¥iz 0.033 0.029 0.020 0.009 0.005
Svratouch 0.072 0.073 0.030 0.015 0.012
Mikulov 0.048 0.070 0.032 0.018 0.010
Rychory 0.059 0.073 0.030 0.011 0.009
Rudolice v Horach 0.071 0.051 0.025 0.017 0.015




yklohexanem (y-HCH) na 13 ¢eskych lokalitach v jednotkach ng/sampler/28 dnu. Jedna se o medianové roc¢ni

iti poruduji normalni rozdéleni: | | 2 body
skana p-hodnota? : 3 body
| | 1 bod
95% hladiné vyznamnosti lisi: | | 4 body
: hodnoceni: | | 3 body
3 body
»-hodnota: | | | | 3 body

v Cesku? | | 1 bod
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V tabulce nize jsou uvedeny pocty mravenist druhu Formica rufa L. v nékolika testovacich |

1. Otestujte, zda maji data v letech 2002 a 2012 normalni rozdéleni.

2. Spoctéte nasledujici popisné statistiky: Aritmeticky prlmeér:
Smérodatna odchylka:
Geometricky priimér:
Median:
Minimum:
Maximum:
Paty percentil:
Devadesaty paty percentil:

3. Vyberte vhodny koeficient a spoctéte vzajmenou korelaci dat z let 2002 a 2012:

4. Vyberte test pro urceni statisticky vyznamné zmény mezi roky 2002 a 2012:

lokalita 2002 2012
Muna sever 12 10
Siroky Brod 8 3
Mikulovice 37 33
Kolnovice 3 4
Muna jih 12 16
Podlesie 17 12
Ondrejovice jih 7 4
Ondrejovice 6 7
Gtuchotazy jih 10 12
Salisov 1 18 18
Salisov 2 16 12
Posadka 13 11
Bukovec 9 6
Na Samotach 5 3
Nad Olesnici 8 5
U Srubu 7 5
Strazovice 5 7
Novy mlyn 10 8
Zadni vrch 4 4




okalitach v letech 2012 a 2012.

2002

2012

4 body
1 bod
1 bod
1 bod
1 bod
1 bod
1 bod
2 body
2 body
4 body

2 body

noaodoooooo



V tabulce niZe jsou uvedena data zahajeni IéCby a parcidlni odpovédi na Iéébu mnohocetného mye

1. Spoctéte do sloupce nize délku obdobi od zahdjeni do parcidlni odpovédi ve dnech.
2. Obsahuji data o délce obdobi odlehlé hodnoty? Pokud ano, vylucte je a okomentujte:
3. Otestujte (95% hladina), zda maji data pro Velcade a Thalidomid normalni rozdéleni:
4. Spoctéte nasledujici popisné statistiky: Median:
Minimum:
Maximum:
Paty percentil:
Devadesaty paty percentil:
5. Vyberte test pro hodnoceni vyznamné zmény mezi léCivy Velcade a Thalidomid:
6. Spoctéte na 99% hladiné spolehlivosti, zda se délka obdobi pro obé |éciva lisi: p=

7. Vlozte na list Krabicovy graf boxplot, ktery pfehledné zobrazi rozptyl hodnot pro kazdé z IéCiv ¢

Lécivo Zahajeni  Parcialni odpovéd’ Délka obdobi
Velcade 3/24/2009 5/7/2009
Thalidomid HHHHEHHHE 1/25/2011
Velcade 7/23/2009 9/18/2009
Velcade 5/5/2015 6/2/2015
Velcade HUHHHHHHE 4/7/2015
Thalidomid ~ 4/28/2014 8/18/2014
Thalidomid HUHH#HHHE 4/7/2015
Velcade 9/3/2013 1/15/2014
Velcade 2/18/2014 4/1/2014
Velcade 8/1/2014 10/23/2014
Velcade 8/29/2015 1/29/2016
Thalidomid 6/25/2011 7/25/2011
Velcade 1/18/2013 7/28/2013
Velcade 7/4/2014 10/27/2014
Velcade 8/9/2010 11/1/2010
Velcade 5/21/2010 8/5/2010
Thalidomid 6/19/2015 7/12/2015
Velcade 12/2/2011 4/30/2012
Thalidomid HEHHEHHHE 2/17/2014
Velcade HefHH T 2/17/2014
Velcade 4/9/2008 7/15/2008
Thalidomid 3/14/2014 5/15/2014
Velcade HEHHEHHHE 11/13/2009
Thalidomid 4/22/2013 5/13/2013
Velcade HUHHBHHHE 12/7/2015
Velcade HitH 12/5/2011
Thalidomid 11/5/2012 12/6/2012




Velcade
Velcade
Velcade
Velcade
Velcade
Thalidomid
Thalidomid
Velcade
Velcade
Thalidomid
Velcade
Velcade
Velcade
Thalidomid
Velcade
Velcade
Thalidomid
Velcade
Velcade
Thalidomid
Velcade
Velcade
Velcade
Thalidomid
Thalidomid
Velcade
Velcade
Velcade
Thalidomid

4/9/2013
3/3/2014
3/3/2014
4/21/2015
1/21/2009
6/11/2009
6/25/2012
1/3/2013
9/13/2013
1/14/2014
1/14/2014
1/16/2013
10/6/2010
6/6/2011
5/23/2011
3/18/2009
HAHHEHAHH
8/23/2014
HAHHEHAHH
9/2/2014
1/27/2015
3/19/2015
6/15/2015
HAHHHHAHS
4/16/2010
6/30/2009
HAHHHHHH
11/1/2010
11/1/2010

5/10/2013
5/5/2014
5/5/2014
9/7/2015
7/1/2009
7/9/2009

8/20/2012
4/8/2013

11/28/2013
5/6/2014
5/6/2014

3/26/2013

11/3/2010

8/22/2011

7/25/2011

4/14/2009
2/1/2016
1/9/2015

1/17/2011

10/14/2014
5/29/2015
5/17/2015

11/30/2015

5/11/2015

5/13/2010

7/28/2009

1/15/2010

11/30/2010

11/30/2010




:slomu lécivy Velcade a Thalidomid.

Velcade

Thalidomid

1 rozdil mezi obéma lécivy.

2 body
2 body
2 body
1 bod
1 bod
1 bod
1 bod
1 bod
3 body
3 body

3 body

Hoooooooooo






